
ROMÂNIA 

JUDEŢUL BACĂU 

UAT COMUNA HELEGIU 

CONSILIUL LOCAL HELEGIU 

 

PROCES VERBAL 

Incheiat azi 31.03.2026, cu ocazia desfasurarii sedintei ordinare a Consiliului 

local comunal Helegiu 

 

Consiliul Local a fost convocat în sedinta ordinara cu respectarea 

prevederilor art. 133 din Ordonanța de urgență 57/2019  privind Codul 

Administrativ  prin dispozitia primarului nr.50 din 25.03.2026 , ordinea de zi a 

fost suplimentata prin dispozitia primarului nr.52 din 30.03.2026  . 

Se face prezenta consilierilor si se constata ca sunt prezenti  15 consilieri locali, 

12 consilieri prezenti fizic si 3 consilieri sunt  prezenti online. În conformitate 

cu prevederile art. 137 alin (1) din Ordonanța de urgență 57/2019  privind Codul 

Administrativ sedinta este legal constituita participand majoritatea consilierilor 

locali în funcție. Proiectul ordinii de zi cuprinde  12 puncte: 

1.Aprobarea prcesului verbal al sedintei extraordinare  a Consililui local 

Helegiu din 10.03.2026 

2.Proiect de hotarare privind aprobarea Planului de dezvoltare a serviciilor 

sociale la nivelul comunei Helegiu -Initiator –primar Ion Magdalina 

3. Proiect de hotarare  privind aprobarea programului  de actiune comunitara 

destinata prevenirii si combaterii riscului de saracie si excludere sociala ,la 

nivelul UAT Helegiu,județul Bacău aferent anului 2026- Initiator –primar Ion 

Magdalina 

4. Proiect de hotarare privind stabilirea situațiilor deosebite și procedura de 

acordare a ajutoarelor de urgență din bugetul local-  Initiator –primar Ion 

Magdalina 

5. Proiect de hotarare privind aprobarea contului de executie al bugetului local 

al comunei Helegiu si al institutiilor si serviciilor publice finantate integral din 

venituri proprii si subventii la 31.12.2025- Initiator –primar Ion Magdalina 

6.Proiect de hotarare privind aprobarea cotizaţiei anuale la patrimoniul 

„Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubrizare Bacău , pentru 

anul 2026-Initiator –primar Ion Magdalina 

7. Raportul de activitate al consilierilor locali   pentru anul 2025 ; 

8. Raportul primarului privind starea economica , sociala si de mediu in anul 

2025. 

9. Proiect de hotarare aprobarea utilizării excedentului bugetului local,   rezultat 

la încheierea exerciţiului bugetar al anului 2025 la sectiunea de dezvoltare -

Initiator-primar  Ion MAGDALINA 

10. Proiect de hotarare privind acordarea mandatului special reprezentantului 

legal al UAT Comuna Helegiu în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare 



Intercomunitară Bacău (ADIB), pentru ședința din data de 09.04.2026- Initiator-

primar  Ion MAGDALINA 

11.  Proiect de hotarare privind aprobarea studiului de fezabilitate, a 

indicatorilor tehnico-economici actualizați și a devizului general actualizat  

pentru obiectivul de investiții „Înființare sistem inteligent de distribuție gaze 

naturale în satele Helegiu, Bratila, Deleni și Dragugesti, apartinatoare comunei 

Helegiu, județul Bacău”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de 

investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de 

cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului-Initiator-

primar  Ion MAGDALINA 

12.Diverse. 

Se supune la vot proiectul ordinii de zi se aprobă  cu 15 voturi „pentru” , nici  o 

abtinere , nici un vot împotriva. 

Se aduce la cunoștință consiliului local ca fiecare proiect de hotarare este însoţit  

de: referatul de aprobare, semnat de initiator, de rapoartele compartimentelor de 

resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, și de  avizele cu 

caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local. 

În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.57/2019 

privind Codul administrativ  , ”dacă aveți un interes personal în problemele 

supuse dezbaterii și votului , aveți obligația să anunțați la începutul ședinței de 

astăzi. Hotărârile adoptate cu nerespectarea acestor dispoziții legale sunt nule de 

drept.” 

Se trece la punctul 1 al ordinii de zi Aprobare a procesului- verbal al sedintei 

extraordinare a Consiliului Local Helegiu din 10.03.2026. 

În conformitate cu prevederile art.138 alin. (15) din Ordonanța de urgență 

57/2019  privind Codul Administrativ ” La începutul fiecărei şedinţe, secretarul 

general al unităţii/subdiviziunii administrativ - teritoriale supune spre aprobare 

procesul - verbal al şedinţei anterioare. 

Se supune spre aprobare procesul verbal ale sedintei anterioare, procesul verbal 

a fost aprobat  în unanimitate. 

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi Proiect de hotarare privind aprobarea 

Planului de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul comunei Helegiu -Initiator 

–primar Ion Magdalina. 

Doamna Serban Maria prezinta proiectul de hotarare. 

Sunt consultati preşedinţii comisiilor de specialitate şi consilierii locali dacă au  

amendamente cu privire la raportul compartimentului de specialitate şi proiectul 

de hotarare prezentat. 

Nefiind alte amendamente si discutii se supune aprobarii proiectul de hotarare 

in forma prezentata şi se aproba cu patru abtinerea din partea urmatorilor  

domni consilieri :  Enea Nicu Ciprian, Scortanu Vasile, Savoiu  Elena, Drug 

Valeriu astfel s-a adoptat Hotararea nr.12/31.03.2026 privind aprobarea Planului 

de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul comunei Helegiu -aprobată cu 11 

voturi „pentru” ,  niciun  vot împotriva,  4 abtineri. 



Se trece la punctul 3 al ordinii de zi Proiect de hotarare  privind aprobarea 

programului  de actiune comunitara destinata prevenirii si combaterii riscului de 

saracie si excludere sociala ,la nivelul UAT Helegiu,județul Bacău aferent 

anului 2026- Initiator –primar Ion Magdalina. 

Doamna Serban Maria prezinta proiectul de hotarare. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: aceste masuri trebuie luate de UAT sau de 

compartimentul nou infiintat? 

Secretarul general doamna jurist Mariana Spiridon: UAT-ul nu compartimentul 

nou infiintat. 

Domnul consilier Drug Valeriu: ce se intampla daca nu-l aprobam? 

Doamna Serban Maria: primim sanctiuni. 

Sunt consultati preşedinţii comisiilor de specialitate şi consilierii locali dacă au  

amendamente cu privire la raportul compartimentului de specialitate şi proiectul 

de hotarare prezentat. 

Nefiind alte amendamente si discutii se supune aprobarii proiectul de hotarare 

in forma prezentata şi se aproba cu cinci abtinerea din partea urmatorilor  domni 

consilieri :  Enea Nicu Ciprian, Scortanu Vasile, Savoiu  Elena, Drug Valeriu, 

Zarnescu Vasile ,astfel s-a adoptat Hotararea nr.13/31.03.2026 privind aprobarea 

programului  de actiune comunitara destinata prevenirii si combaterii riscului de 

saracie si excludere sociala ,la nivelul UAT Helegiu,județul Bacău aferent 

anului 2026 -aprobată cu 10 voturi „pentru” ,  niciun  vot împotriva,  5 abtineri. 

Se trece la punctul 4 al ordinii de zi Proiect de hotarare privind stabilirea 

situațiilor deosebite și procedura de acordare a ajutoarelor de urgență din 

bugetul local-  Initiator –primar Ion Magdalina. 

Primarul prezinta proiectul de hotarare. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: ii prindem in buget sau cum facem? 

Domnul consilier Drug Valeriu: nu au fost date nciodata. 

Secretarul general doamna jurist Mariana Spiridon: au mai fost acordate pentru 

situatii deosebite. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: au mai fost acordate unei studente , 

Vatamanu. 

Sunt consultati preşedinţii comisiilor de specialitate şi consilierii locali dacă au  

amendamente cu privire la raportul compartimentului de specialitate şi proiectul 

de hotarare prezentat. 

Nefiind alte amendamente si discutii se supune aprobarii proiectul de hotarare 

in forma prezentata şi se aproba cu patru abtineri din partea urmatorilor  domni 

consilieri :  Enea Nicu Ciprian, Scortanu Vasile, Savoiu  Elena, Drug Valeriu, 

astfel s-a adoptat Hotararea nr.14/31.03.2026 privind stabilirea situațiilor 

deosebite și procedura de acordare a ajutoarelor de urgență din bugetul local -

aprobată cu 11 voturi „pentru” ,  niciun  vot împotriva,  4 abtineri. 

Se trece la punctul 5 al ordinii de zi Proiect de hotarare privind aprobarea 

contului de executie al bugetului local al comunei Helegiu si al institutiilor si 



serviciilor publice finantate integral din venituri proprii si subventii la 

31.12.2025- Initiator –primar Ion Magdalina 

Domnul contabil sef Blanita Valentin prezinta proiectul de hotarare. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: legat de excedentul la 31.12.2025 ne-ati 

spus cat era dar nu ne-ati spus cat este acum. 

Domnul contabil sef Blanita Valentin: este 1 652 786 lei. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: 1 milion ati platit catre Lira. 

Primarul : va fi prevazuta o suma către Lira ca sa lucreze mai departe. Ei au 

venit la lucru, au facturat noi am facut plata catre ei si am cerut suma respectiva 

la  plata. Speram ca ministerul sa plateasca luna viitoare. 

Domnul contabil sef Blanita Valentin: si neeligibilul trebuie platit. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: daca avem banuti de ce nu fortam 

lucrurile, ritmul este incet, mai ales daca avem bani. 

Primarul: asta vrem sa facem acum prin acest proiect de hotarare. 

Sunt consultati preşedinţii comisiilor de specialitate şi consilierii locali dacă au  

amendamente cu privire la raportul compartimentului de specialitate şi proiectul 

de hotarare prezentat. 

Nefiind alte amendamente si discutii se supune aprobarii proiectul de hotarare 

in forma prezentata şi se aproba in  unanimitate astfel s-a adoptat Hotararea 

nr.15/31.03.2026 privind aprobarea contului de executie al bugetului local al 

comunei Helegiu si al institutiilor si serviciilor publice finantate integral din 

venituri proprii si subventii la 31.12.2025 -aprobată cu 15 voturi „pentru” ,  

niciun  vot împotriva,  nici o abtinere. 

Se trece la punctul 6 al ordinii de zi Proiect de hotarare privind aprobarea 

cotizaţiei anuale la patrimoniul „Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară 

pentru Salubrizare Bacău , pentru anul 2026-Initiator –primar Ion Magdalina. 

Primarul prezinta proiectul de hotarare. 

Sunt consultati preşedinţii comisiilor de specialitate şi consilierii locali dacă au  

amendamente cu privire la raportul compartimentului de specialitate şi proiectul 

de hotarare prezentat. 

Nefiind alte amendamente si discutii se supune aprobarii proiectul de hotarare 

in forma prezentata şi se aproba in  unanimitate astfel s-a adoptat Hotararea 

nr.16/31.03.2026 privind aprobarea cotizaţiei anuale la patrimoniul „Asociaţiei 

de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubrizare Bacău , pentru anul 2026-

aprobată cu 15 voturi „pentru” ,  niciun  vot împotriva,  nici o abtinere. 

Se trece la punctul 7 al ordinii de zi Raportul de activitate al consilierilor 

locali   pentru anul 2025 . 

Rapoartele de acitivitate ale consilierilor pentru anul 2025 au fost prezentate . 

Se trece la punctul 8 al ordinii de zi Raportul primarului privind starea 

economica , sociala si de mediu in anul 2025. 

Conilierii locali au luat la cunostinta de raportul primarului privind starea 

economica , sociala si de mediu in anul 2025. 



Se trece la punctul 9 al ordinii de zi Proiect de hotarare privind  aprobarea 

utilizării excedentului bugetului local,   rezultat la încheierea exerciţiului 

bugetar al anului 2025 la sectiunea de dezvoltare -Initiator-primar  Ion 

MAGDALINA 

Domnul contabil sef Blanita Valentin prezinta proiectul de hotarare. 

Sunt consultati preşedinţii comisiilor de specialitate şi consilierii locali dacă au  

amendamente cu privire la raportul compartimentului de specialitate şi proiectul 

de hotarare prezentat. 

Nefiind alte amendamente si discutii se supune aprobarii proiectul de hotarare 

in forma prezentata şi se aproba cu doua abtineri din partea domnului consilier 

Enea Nicu Ciprian si a domnului consilier Scortanu Vasile astfel s-a adoptat 

Hotararea nr.17/31.03.2026 privind aprobarea utilizării excedentului bugetului 

local,   rezultat la încheierea exerciţiului bugetar al anului 2025 la sectiunea de 

dezvoltare -aprobată cu 13 voturi „pentru” ,  niciun  vot împotriva,  doua 

abtineri. 

Se trece la punctul 10 al ordinii de zi Proiect de hotarare privind acordarea 

mandatului special reprezentantului legal al UAT Comuna Helegiu în Adunarea 

Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Bacău (ADIB), pentru 

ședința din data de 09.04.2026- Initiator-primar  Ion MAGDALINA. 

Primarul prezinta proiectul de hotarare. 

Sunt consultati preşedinţii comisiilor de specialitate şi consilierii locali dacă au  

amendamente cu privire la raportul compartimentului de specialitate şi proiectul 

de hotarare prezentat. 

Nefiind alte amendamente si discutii se supune aprobarii proiectul de hotarare 

in forma prezentata şi se aproba in unanimitate, astfel s-a adoptat Hotararea 

nr.18/31.03.2026 privind acordarea mandatului special reprezentantului legal al 

UAT Comuna Helegiu în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare 

Intercomunitară Bacău (ADIB), pentru ședința din data de 09.04.2026-aprobată 

cu 15 voturi „pentru” ,  niciun  vot împotriva,  nici o abtinere. 

Se trece la punctul 11 al ordinii de zi Proiect de hotarare privind aprobarea 

studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici actualizați și a 

devizului general actualizat  pentru obiectivul de investiții „Înființare sistem 

inteligent de distribuție gaze naturale în satele Helegiu, Bratila, Deleni și 

Dragugesti, apartinatoare comunei Helegiu, județul Bacău”, aprobat pentru 

finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a 

sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru 

realizarea obiectivului-Initiator-primar  Ion MAGDALINA 

Primarul prezinta proiectul de hotarare. 

Domnul consilier Drug Valeriu: ati luat in calcul si Barsanestiul? 

Primarul: da. 

Domnul consilier Scoratnu Vasile? In cifre stam frumos. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: pute-ti sa-mi spuneti care sunt punctele? 

Primarul: tot drumul national la Helegiu. 



Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: la Bratila? 

Primarul: dincolo de centru de zi. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: la Dragugesti, pana pe Vale? 

Primarul: da. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: la Deleni? 

Primarul: cat tine asfaltul. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: toata reteaua in 12 milioane de lei? 

Primarul: nu. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: aprobam indicatori de 22 de milioane dar 

avem doar 12 milioane. 

Primarul: asta este forma propusa astfel in vederea concesionarii. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: noi tot 12 milioane avem , poate intre 

timp am pierut avizele. 

Primarul: era bine ca Dragugestiul era scos de tot. 

Sunt consultati preşedinţii comisiilor de specialitate şi consilierii locali dacă au  

amendamente cu privire la raportul compartimentului de specialitate şi proiectul 

de hotarare prezentat. 

Nefiind alte amendamente si discutii se supune aprobarii proiectul de hotarare 

in forma prezentata şi se aproba in unanimitate, astfel s-a adoptat Hotararea 

nr.19/31.03.2026 privind aprobarea studiului de fezabilitate, a indicatorilor 

tehnico-economici actualizați și a devizului general actualizat  pentru obiectivul 

de investiții „Înființare sistem inteligent de distribuție gaze naturale în satele 

Helegiu, Bratila, Deleni și Dragugesti, apartinatoare comunei Helegiu, județul 

Bacău”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel 

Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la 

bugetul local pentru realizarea obiectivului-aprobată cu 15 voturi „pentru” ,  

niciun  vot împotriva,  nici o abtinere. 

DIVERSE 

Domnul inspector Hirjanu Adriean prezinta consilierilor locali petitia formulata 

de doamna Parjol Lacramioara si inaintata de catre Instituia  Prefectului 

Judetului Bacau primariei Helegiu si Consiliului Local Helegiu. 

Consiliul local Helegiu ia act de petitia formulata de doamna Parjol 

Lacramioara. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: avand in vedere ca la noi in comuna au 

aprut cateva restaurante cred ca este binevenit sa avem un Regulament de 

acordare a autorizatiilor de functionare.  

Doamna consilier Savoiu Elena: mai multi oameni vor sa stie ce se intampla cu 

terenul intre pararie care apartine parohiei si a fost impropietarita alta persoana, 

in cartea funciara apare un alt proprietar. 

Primarul. am mers la Eurocad pentru a face o dezmembrare pentru a putea face 

un schimb cu unteren apartinand parohiei. Abia atunci am vazut ca este o bucata 

si alte trei parcele, am stabilit cu domnnul Catalin sa faca demersuri si sa fie 

rectificata cartea funciara. Am solicitat o dezmembrare pentru parintele Cosa in 



aceiasi tarla si parcela si a ramas sa fie solutionata de domnii de la Eurocad.Sunt 

foarte multe probleme. 

Domnul consilier Enea Nicu Ciprian: nu este concesionat terenul?  

Primarul: acesta nu. 

Doamna consilier Savoiu Elena: pe acte au 5 hectare dar in realitate parohia are 

11 ha. 

Secretarul general doamna jurist Mariana Spiridon: doar pe aceasta suprafata au 

acte doveditoare. 

Domnul consilier Zarnescu Vasile: dar era terenul parohiei, sunt multi oameni 

in situatia asta. 

Secretarul general doamna jurist Mariana Spiridon: mergeti la Eurocad si 

rezolvati problema. In extravilan lumea nu s-a prezenat , au avut cateva luni 

termen de contestatie in care lumea nu s-a prezentat.Aveti posibilitatea sa le 

revizuiti, ele sunt provizorii, pot fi rectificate. 

Domnul consilier Zarnescu Vasile : v-am trimis poze cu gabionul care este 

avariat. Cum intra pe terenul oamenilor? 

Primarul: noi le-am aprobat sa treaca pe drum, daca le este tulburata posesia sa 

faca plangere. 

Domnul consilier Zarnescu Vasile :oamenii sunt batrani.  

Domnul consilier Scortanu Vasile: primaria nu este a noastra este a cetatenilor. 

Eu am jurat sa fiu aici in interesul cetatenilor comunei si sa apar contitutia. V-

am intrebat de borne, acestea s-au mutat , cine raspunde de asta. L-am intrebat 

pe domnul Matache si a zis ca nu avem voie sa taiem bornele, eu am titlu de 

proprietate acolo pe pasune. 

Primarul: datii in judecata pe cei de la Ocolul Sivic daca va tulbura posesia. 

Domnul consilier Scortanu Vasile: nu sunt doar eu , tot satul este in aceasta 

situatie. Cu drumurile agricole , nu puteti sa ne dati buldo sa facem drumurile, 

la Mestecanis. 

Primarul: in limita posibilitatilor vom merge, toate drumurile agricole sunt 

acum practicabile. 

Nemaifiind alte interventii, doamna  presedinte de sedinta Enea Svetlana 

declara inchise lucrarile sedintei ordinare  a consiliului local Helegiu din 31 

martie 2026 ,drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal. 

 

 Presedinte de sedinta                                     Secretar general comuna Helegiu , 

  Enea Svetlana                                                    Spiridon Mariana 

  

 

Intocmit, 

 Cons.jr. Guramba Carmen 

 

 

 



 

 

 
 


